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1. Türkiye’de endemik bitki türlerinin fazla ol-
masının nedeni göreli konuma bağlı olarak
yerşekillerinin çeşitli olmasıdır.

CEVAP: D

2. II. doğrultu İç Anadolu’de yer alır. Bölge yer
şekilleri bakımından sade olduğu için bu
doğrultuda ulaşım maliyeti düşük olur.

CEVAP: B

3. Herhangi bir yörenin stratejik ve jeopolitik
önemi konutlardaki malzemenin şekli üze-
rinde etkili değildir.

CEVAP: D

4. Demir ülkemizde en fazla Orta Karadeniz’de
değil Yukarı Fırat’ta çıkarılır.

CEVAP: D

5. Türkiye’de yıl içinde 4 mevsimin yaşanma-
sı, Türkiye’nin genç oluşumlu bir ülke oldu-
ğunu değil, Orta kuşakta yer alan bir ülke
olduğunu kanıtlar.

CEVAP: B

6. II. merkez Orta Karadeniz’dir. Bölüm yer
şekilleri bakımından genel olarak sadedir.
Bu nedenle bu alanda dağcılık ve kayak
gibi turizm faaliyetleri gelişmemiştir.

CEVAP: B

7. Türkiye’de mera hayvancılığı besi ve ahır
hayvancılığı geliştiği takdirde hayvansal
gıda üretimi de önemli ölçüde artacaktır.

CEVAP: B

8. Kom ve yayla daha çok hayvancılık ama-
cıyla kurulan köy altı yerleşmeleri iken
mezra ve bağ evleri tarımsal amaçla kurul-
muşlardır.

CEVAP: E

9. İstanbul, Zonguldak, Batman ve Seydişe-
hir daha çok sanayi faaliyetleriyle ön plana
çıkarken, Çorum tarımsal faaliyetlerle ön
plana çıkar.

CEVAP: A

10. Verilen doğrultulardan III. merkez batı–
doğu yönünde hareket eder. Bu nedenle
dağların denize dik uzandığı kıyı Ege’ de
hava kütlesinin yağış bırakma olasılığı en
azdır.

CEVAP: C



159

DENEMELER TEST: 52
ÇÖZÜM

11. Türkiye en fazla ihracat ve ithalat Avrupa
ülkeleriyle yapmaktadır.

CEVAP: E

12. Karadeniz Bölgesinde çiftiçi nüfusunun
fazla, tarım arazisinin az olması nedeniyle
tarımsal nüfus yoğunluğu da çok fazladır.

CEVAP: D

13. Üretim miktarının illere göre dağılımının
gösterildiği ürün turunçgildir.

CEVAP: D

14. Kıyıda yer alan Rize ve Antalya’da nemli-
likten dolayı sıcaklık farkları da çok azdır.

CEVAP: A

15. ▲ sembolü tütünü, ● sembolü yalnızca
Doğu Karadeniz’de olduğu için çayı, ■
sembolü ise pamuk tarımının yoğun olduğu
yerleri gösterir.

CEVAP: A

16. İç bölgelerde nüfus kıyı bölgelere göre
daha dengesiz dağılmıştır.

CEVAP: D

17. Ortalama yükseltisi ve engebesi az olan
Güney Marmara’da hidroelektrik potansiyel
çok azdır.

CEVAP: E

18. A, B, C, D seçeneklerinde kent olmanın
özellikleri belirtilmiştir. Ama bir yerin kent
sayılması için geniş bir alana yayılması ge-
rekmez.

CEVAP: E




